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令和６年８月 教育委員会定例会会議録 
 

令和６年８月28日(水) 

午後13時30分～午後14時30分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ８月教育委員会行事報告 

７ 議案 

議案第15号 令和６年度あわら市教育委員会表彰について 

 議案第16号 あわら市一般会計補正予算（第６号）に関する意見について 

 議案第17号 あわら市図書館条例施行規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第18号 令和６年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択坂井地区協議会の教科用図書 

採択結果について 

８ 報告事項 

（１）令和６年度あわら市子ども議会について 

（２）令和６年度全国学力・学習状況調査結果について 

（３）指導主事学校訪問計画（後期）について 

（４）下妻市姉妹都市教育交流事業について 

（５）国際交流派遣事業派遣団員について 

（６）第35回あわらカップカヌーポロ大会の結果について 

（７）全国大会等出場選手について 

（８）８～10月教育委員会行事予定について 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

      坂 井  優   

      小 坂 邦 栄 

 

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  磯 部 佳代子 

教育総務課長補佐  中 村 嘉 之   文化学習課長補佐  山 本 浩 太    

スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   

中央公民館長補佐  山 本 昌 明   郷土歴史資料館長補佐  橋 本 幸 久  
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。７月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、７月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、宮川委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）坂井地区教頭会についてです。８月１日にございました。地区の教頭会は年に２回行われ

ており、今回は第２回となります。主な内容としましては講演会でありまして、県立大学の学長

をお招きし、来年４月から開設される恐竜学部の創設に係る組織作りや人材育成についてお話し

いただきました。 

（２）市町教育長会議についてです。８月９日にオンラインで行われました。主な内容としまし

ては、タブレット更新に関わる共同調達の説明や学校教育のDX化の進捗状況の説明などでござい

ました。 

（３）学校運営研究会についてです。８月７日に行われました。まだ暑い時期ですので熱中症対

策について、また、コロナが流行っていた時期でしたのでコロナ対策についてお話ししました。

それから、今年度あわら市が取り組んでいる魅力ある学校づくりについて説明しました。 

（４）坂井地区教育振興研究会についてです。第２回が８月21日に行われました。第２回という

ことで、それぞれの研究部会から中間報告を受け、また来年度の助成金の説明をさせていただき

ました。 

（５）市議会についてです。８月19日に全員協議会がございました。９月補正についての説明が

主でした。８月27日から９月議会がスタートしております。９月の５日、６日に一般質問があり

まして、教育委員会には３名の議員から質問をいただいております。質問の内容につきましては、

また次回の定例会で詳しくお知らせいたします。 

以上が８月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「８月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。無いようで

すので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 
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【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第15号「令和６年度あわら市教育委員会表彰について」、事務局の説明をお願

いします。 

堀江課長   ～資料３～17ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第15号「令和６年度あわら市教育委員会表彰について」

承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第15号は承認といたします。 

甲斐教育長  続きまして、議案第16号「あわら市一般会計補正予算（第６号）に関する意見につ

いて」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料18～20ページを説明～ 

磯部所長   ～資料20ページ及び23ページを説明～ 

早見課長   ～資料21～22ページ及び24～25ページを説明～ 

近馬課長   ～資料22ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

宮川委員   給食費負担金に関係して質問をお願いします。先日、給食センターの親子体験に参

加させていただいた際、現場の方々からいろいろなお声をいただきました。その中で、食材費が

高騰していると伺いました。他市では原材料費高騰を見込んだ予算を計上したと報道で知りまし

たが、あわら市は原材料費高騰の対策は何か行っているのでしょうか。 

磯部所長   おっしゃる通り原材料費が高騰しておりますので、栄養教諭を始めとして献立など

いろいろな面で工夫して対応しております。 

岡田部長   そのような工夫と並行して、３月までの経費の見込みを試算しております。場合に

よっては、今後補正予算等の対応が必要となってくることもあるかと思います。また、給食費関

係で補足させていただきますと、給食費の無償化については教育委員会規則で定めておりますの

で、次回の定例会で規則改正について議案をあげさせていただきます。またご審議のほど、よろ

しくお願いいたします。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので決を採りたいと思います。議案第16号「あわ

ら市一般会計補正予算（第６号）に関する意見について」承認してよろしいでしょうか。異議な

しと認めますので、議案第16号は承認といたします。 

甲斐教育長  続きまして、議案第17号「あわら市図書館条例施行規則の一部を改正する規則の制

定について」、事務局の説明をお願いします。 

早見課長   ～資料26～35ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

小坂委員   お願いします。貸出カードの再発行の際に実費がかかると記載がありますが、おい

くらになりますか。 

早見課長   100円になります。 

小坂委員   改正前からありましたか。 

早見課長   ありました。規則には、再発行に係る費用を負担頂く旨の規定がありましたが、貸

出カードには書かれていなかったので、今回明記させていただきました。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので決を採りたいと思います。議案第17号「あわ

ら市図書館条例施行規則の一部を改正する規則の制定について」承認してよろしいでしょうか。

異議なしと認めますので、議案第17号は承認といたします。 
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甲斐教育長  続きまして、議案第18号「令和６年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択坂井地

区協議会の教科用図書採択結果について」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料36～39ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

無いようですので決を採りたいと思います。議案第18号「あわら市図書館条例施行規則の一部を改

正する規則の制定について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第18

号は承認といたします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）令和６年度あわら市子ども議会につ

いて、事務局の説明をお願いします。 

岡田部長 ～資料40～47ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（２）令

和６年度全国学力・学習状況調査結果について、事務局の説明をお願いいたします。 

水﨑審議監 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

玉川委員   お願いします。去年との比較についてのところで、かなり好転しているように見受

けられますが、好転している理由や要因がありましたら教えてください。 

水﨑審議監  はい。やはり今、授業中でも家庭学習でも「やらされる学習から主体的な学習に」

という観点で、子どもたちが意欲的に学習に向かえるように先生方が声をかけますし、子どもた

ちも自分自身で考えて学習するというところで、自尊感情や学校への満足感につながっているの

ではないかと考えております。 

坂井委員   詳しく分析していただいてわかりやすいなと思います。中学３年生の子どもたちは

小学６年生の時に同じようなテストを受けていると思いますが、その時から見てどのように変わ

ってきているかという切り口もあるのではないかと思います。例えば、自尊感情がどのように変

わってきているか、目標を持っている数がどうなったかなど、去年との比較も大切ですが、本人

の成長もみるとよいのではないかなと思います。 

水﨑審議監  ありがとうございます。まだ詳しい分析までは終わっていませんが、簡単な比較は

しておりまして、小学６年生の時と比べますと、小学６年生の時のほうが若干高い数値が出てお

ります。やはりおっしゃる通り経年変化をみるというのも大事ですので、今後もしっかり分析さ

せていただきたいと思います。 

小坂委員   先生方も子どもたちもとても頑張っているので、数ポイントの数値で一喜一憂すべ

きではないとは重々承知しておりますが、お聞きします。中学３年生の国語が好き、数学が好き

の数値が全国と比べるとあわら市は高い数値になっていると思うのですが、好きだからこそ意欲

的な学習につながると思うのです。しかし、それがうまくテストの数字に表れていないなと感じ

ます。それはなぜなのでしょうか。 

水﨑審議監  やはり気持ちはあっても自分で課題を見つけて学習するのはなかなか難しいこと

だと思います。教師が課題を出さずに子どもたちが自分で考えるというのはとてもよいことだと

思いますが、子どもたちも保護者も宿題がないと思ってしまうのはよくない状況です。宿題がな

いのではなく、課題は自分で考えるというような形で進めていきたいなと思いますし、課題が分

かるような丁寧な言葉かけなども先生たちに続けていっていただく必要性があるかなと思って

おります。 
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宮川委員   ICT機器を使用した授業について、小中学校ともにICT機器を活用した授業が子ども

たちにプラスに働いているような数値が相対的に出ていると思うのですが、これはやはり先生方

のご尽力で子どもたちがICT機器を楽しい学習ツールとして認識しているということだと思いま

す。今後もICT教育をより充実して展開していけると、子どもたちも楽しく学習していけると思

いますので、よろしくお願いいたします。 

水﨑審議監  ありがとうございます。先日読んだ資料によると、ICT機器の利用が学力の向上に

つながるという明確なデータはまだ出ていないとのことなのですが、間違いなく言えるのは、ICT

機器を使用すると子どもたちが前向きにわくわくして学習に取り組めるということです。先生方

にもどんどん利用するようにお伝えしておりますが、こちらでも考えておりまして、授業におけ

るICT利用強化期間を９月10月に設けます。市教委所属のICT指導員を中心に、他者参照というこ

とでお互いにそれぞれの意見をタブレット上で見ることができるアプリを使って、一部の得意な

先生だけではなく全ての先生がICT機器を使用できるようにしましょうというキャンペーンを張

る計画をしています。そんな形で日常的に使うということを広めていきたいと考えています。 

玉川委員   小学生の休日に長時間勉強している割合が、全国の数値が高く、あわら市は低いよ

うですが、成績を見るとトップクラスということで、不思議に思うのですが、どういう要因だと

考えられるでしょうか。 

水﨑審議監  分析しきれていないところではありますが、予想としましては、やはり都会を中心

に全国では中学受験があることで土曜日日曜日に塾へ行って勉強しているのではないかと考え

られます。その時間も当然加味されますので、こういった結果が出ているのではないかと思って

おります。あわら市の子どもたちにはそういった長時間の勉強は求めませんが、休日も数時間は

勉強するという生活になるとよいと思います。 

甲斐教育長  他にありませんか。それでは（３）指導主事学校訪問計画（後期）について、事務

局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～資料48ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（４）下

妻市姉妹都市教育交流事業について、事務局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～資料49ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（５）国

際交流派遣事業派遣団員について、事務局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～資料50ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（６）第

35回あわらカップカヌーポロ大会の結果について、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料51ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（７）全

国大会等出場選手について、事務局の説明をお願いいたします。 

水﨑審議監  ～資料52～53ページを説明～ 

山岸課長補佐 ～資料53～54ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（８）８

～10月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

岡田部長   ～資料55～56ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。それでは、（９）その他に移ります。事務局から何かありますか。

無いようなので、日程９その他に移ります。委員から何かございますか。 
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【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして８月の教育委員会定例会を閉会します。次回は９月24日火曜日の

13時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和６年８月28日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


